

田间警务播下“安全种子”

——聊城市公安局东昌府分局护航春耕生产

■ 本报通讯员 付朝旺

“如果买到了假农药、假化肥,大家一定要及时报警!”3月6日,聊城市公安局东昌府分局食药环侦大队大队长吕广廷走进堂邑镇田间地头,向村民开展安全防范宣传。

春耕生产启动后,聊城市公安局东昌府分局整合警力资源,组织300名民辅警建打防、矛盾调处和宣传“三个”工作队,活跃在农村田间地头,开启“护春耕、保民生”田间警务专项行动,为群众播撒“安全种子”,为农业增效、农民增收保驾护航。

针对春季农村发生案件的特点及规律,打防小分队组织派出所、村委会成员、村民志愿者加大巡逻力度,加强村组和田间巡逻看护。对农村发生的盗窃、抢夺、诈骗等案件实施挂牌攻坚,实现了破一案、挖一串、打一伙、稳一片最佳效果。截至目前,破获涉及民生的案件58起,抓获犯罪嫌疑人43名,为农民挽回经济损失20万元。

东昌府分局食药环侦大队围绕“昆仑2023”专项行动,紧盯社会危害严重的“坑农害农”突出问题,联合市场监管局、农业农村局等职能部门,深入到镇、村农资产品经营门店走访检查,检查种

子经营、农药批发,严把农资质量关。“远亲不如近邻,两家住在一起,低头不见抬头见,邻居这么多了,没什么讲不清楚的!”得知梁水镇村民张女士和荣女士因土地界限划分问题在地头争吵,辖区警务助理立即向派出所报告,派出所民警对双方当事人进行劝导,最终两家就农田界限划分问题达成一致,邻里纠纷得到圆满解决。

目前,像这样的纠纷,该局调解小分队已成功调解16起。东昌府分局抽调派出所民警、镇政府工作人员、村治保主任组成调解小分队,对因抢水、用电、土地播种、灌溉引发的矛盾纠纷进行调

解,确保春耕生产在和谐阳光下进行。

东昌府分局还制作了春耕治安防范专题片,通过电视、广播和东昌府公安微信平台向农民介绍防盗、防骗、防火知识。派出所民警进家门、到田间宣讲防范秘诀,成功预防和控制了12起盗窃案件和16起诈骗案件的发生。

“田间警务”模式助力春耕生产是东昌府分局结合全区农村特点和服务群众工作的经验,创建的工作模式,有效弥补了反应处置滞后、覆盖范围不全等不足,用实际行动助力春耕备播,为乡村振兴注入了公安力量。

我市严厉打击知识产权侵权假冒行为

获评2022年度全省知识产权保护检查评议优秀等次

本报讯(记者 岳耀军)3月7日,记者从市市场监管局获悉,2022年,全市市场监管部门共查办商标专利行政处罚案件227件。

2022年,市市场监管局开展了铁拳、蓝天、地理标志保护、奥林匹克标志保护等各类专项行动,查办商标专利行政处罚案件227件,专利行政裁决案件

121件,因故意侵犯知识产权列入市场监管严重违法失信名单14人,营造了打击知识产权侵权假冒行为的强大声势。

日前,省政府知识产权战略实施工作领导小组办公室通报2022年度全省知识产权保护检查评议结果,聊城市位于第一等行列,获评优秀等次。

市农业农村局

开展“3·15”农产品质量安全检查

本报讯(记者 张琪)3月6日,记者从市农业农村局了解到,“3·15”期间,市农业农村局将在全市组织开展农产品质量安全联合督导检查行动,确保粮食安全和重要农产品质量安全供给。

本次行动分为县级农业农村部门自评自查和市农业农村局专项检查督导检查。县级自评自查要求县级农业农村部门针对县乡两级农产品质量安全监管工作开展全面自查,对县域内

农资经营店和农产品生产主体实行拉网式全覆盖检查,深入发掘工作中存在的问题、隐患并整改到位。市农业农村局成立3个督导组,分别由县级领导干部带队,深入对应县(市、区)和市属开发区开展检查。

“此次行动,旨在及时发现隐患,消除安全隐患,确保不发生农产品质量安全事件。”市农业农村局二级调研员李士刚说。

一中教育集团建设项目用地征地迁坟公告

为维护被征地迁坟群众的合法权益,保障一中教育集团建设项目征收征用土地工作的顺利进行,根据《中华人民共和国土地管理法》《山东省土地征收管理办法》《东昌府区人民政府征收土地公告》(东昌政征〔2023〕1号)等有关法律法规及文件规定和项目建设要求,在项目用地范围内的所有坟墓需要迁移,现将有关事项公告如下。

一、迁坟范围
西关街以北、泰和路以东,郑楼街以南,八东路以西征地范围内所有坟墓。

二、迁坟时间

自本公告发布之日起至2023年3月14日。

三、迁坟要求
1.自本公告发布之日起,请项目用地范围内有坟墓的亲属尽快与登记联系人联系,通知政府工作人员办理迁坟登记和补偿事宜。
2.凡在本公告发布之日起至2023年3月14日无人认领的坟墓,一律视为无主坟墓定位拍照登记,由办事处民政部门统一处理。

特此公告。
聊城市东昌府区古楼街道办事处
2023年3月9日

共植巾帼竹林 弘扬志愿精神

3月6日,市自然资源和规划局女职工在度假区于集镇太平新村栽种竹子。400余株新栽种的竹子迎风挺立,在明媚春光中焕发出勃勃生机。

在第113个“三八”国际劳动妇女节到来之际,市自然资源和规划局女工委联合市自然资源和规划局度假区分局组织全体女职工开展了“巾帼心向党,奋进新征程”活动,通过共植自然资源巾帼竹林,展现她们积极乐观、健康向上、充满活力的精神面貌,树立新时代女性形象,激励她们更好地服务自然资源事业,在新征程上贡献巾帼力量。

■ 本报通讯员 贾同甲



■ 林金彦

奉献水城大地,绽放青春光彩。

3月4日,2023年聊城市学雷锋志愿服务大会在高新区举行。大会评出了志愿服务项目大赛金奖、银奖和铜奖,6名资深公益人士作了学雷锋志愿服务主旨演讲,全市首个“雷锋主题公园”在九州洼月季公园揭牌。

我市青年志愿服务项目也捷报频传。团市委推荐的多个青年志愿服务集体、个人和项目成功入选市级“四个十佳”和省级“四个100”先进典型……近年来,团市委坚持以“尚善水城”品牌为统领,按照“项目化运作、社会化动员、常态化服务、专业化发展”的工作思路,推动全市青年志愿者工作见实效、上水平。广大青年志愿者在乡村振兴、文明创建、文化传承等领域体现了青年担当和青春作为,谱写了一曲新时代的青春壮歌。

青年志愿服务队蓬勃发展

今年3月5日,是第60个“学雷锋纪念日”。日前,山东省文明办等部门公布了2022年度全省学雷锋志愿服务“四个100”先进典型名单。聊城职业技术学院青年志愿服务队获评“最佳志愿服务组织”。

此外,他们还荣获全省青年志愿服务项目大赛金奖并获全国银奖。这支成立于2017年的志愿服务队,共有15个支队、1.6万余名成员,其中大学生青年志愿者占比为99.3%。聊城职业技术学院青年志愿服务队先后开展政务礼仪、爱心公益、暑期“三下乡”等青年志愿服务活动,“小叶子”青年志愿服务队连续4年服务进博会。“我们将充分发挥学生专业优势,围绕乡村振兴、社区服务、‘为老为小’等开展志愿服务活动,擦亮青年志愿服务品牌。”该校团委工作人员张博文表示。

聊城职业技术学院青年志愿服务队总队的成长是我市青年志愿服务队蓬勃发展、活力四射的一个缩影。近年来,我市不断加强组织队伍建设,青年志愿服务力量进一步发展壮大。团市委持续加大志愿服务精神宣传推广和

水城大地绽放最美“志愿红”

——我市持续深化青年志愿者行动

志愿者招募选拔工作力度,全市青年志愿者队伍得到迅猛发展。截至目前,依托“志愿汇”线上平台,已注册青年志愿者组织1025个、青年志愿者31.6万名。团市委联合市委宣传、市应急管理局组建了500余人的应急救援青年志愿服务队;联合市司法局、市法学会组建了1969人的“八五”普法宣传青年志愿服务队;常态化开展“法润水城”普法宣传志愿服务;联合市应急管理局组建了近2000人的安全生产宣传志愿服务队,深入开展安全生产宣传“五进”活动。

青年志愿服务融入中心大局

3月3日18时49分,文苑社区青年志愿者、文明巡访员张中强发现,文化路一处路段的路灯忽明忽暗。他随即拍下视频发送到“聊城市民巡访团”微信群。“由于工程施工触碰电缆,导致接

触不良,我们正在组织人员抢修。”市政工程管理服务中心工作人员袁义鹏回应。半小时后,路灯恢复正常。

2021年,市创城办、团市委面向聊城城区组建创城市民巡访团,培养专业化、常态化的群众性巡访队伍,助力全国文明城市创建。对于巡访志愿者发现并上报的问题,工作人员快速高效处理,有力促进了全国文明城市创建。

近年来,团市委坚持围绕中心、服务大局,不断加强志愿服务体系建设,青年志愿者理念进一步深入人心。与市创城办联合组建了795人的“市民巡访团”创城监督志愿者队伍,有效反馈各类问题4000余条。先后承接了全市“双招双引”大会、大运河主题旅游海外推广季启动仪式等大型赛会志愿服务工作,在全市疫情防控、防汛抗旱、全国文明城市创建等急难险重任务中发挥了作用。

团市委坚持围绕民生、服务社会,组织实施了服务春运“暖冬行动”项目、助力环保“水城清洁日”“水城环保周”项目等。坚持“围绕创新、服务社团”,通过提供活动载体、推动注册登记、加强表彰激励等多项举措,推动全市公益慈善类协会快速发展、百家齐放。

打造青年志愿服务金字招牌

3月5日上午,东昌府区学雷锋“为老”志愿服务项目展示交流会在市民文化活动中心举行。闫寺街道“爱心小剪刀”志愿服务队参加了项目交流。从去年6月成立起,他们为4000余名老年人免费上门义剪,“头等大事我来办”服务项目成为知名爱心服务品牌。“陪老人拉呱,给老人精心设计发型,我们感到很有意义!”项目负责人杨风莲说。

品牌建设是青年志愿服务发展的有力抓手,能够有效提升青年志愿服务

效能。近年来,团市委不断拓宽青年志愿服务领域和参与范围,着力打造专业化与常态化相结合的志愿服务品牌。聚力“为老为小”,以“金晖助老”和“牵手关爱”两大活动品牌为重点,加强对生活困难老人和农村困境儿童的结对帮扶工作。去年以来,为225名老人发放资助金11.25万元、物资价值9万元;为1146名孩子发放资助金65.2万元,物资价值13.42万元。

聚焦黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略,团市委大力实施“保护母亲河”志愿者计划。聚力“防灾减灾”,整合应急救援专业志愿者队伍,全市各乡镇(街道)全面组建团员青年突击队,组建起7000余人社会志愿者战备队伍,并联合市水利局组成了382人的防汛抗旱青年突击队。聚力“绿化净化”,举办植树造林集中行动和生态文明宣讲活动,常态化开展“水城清洁日”青年志愿者捡拾垃圾活动,试点开展“水城环保周”青少年垃圾分类养成计划……

当前,青年志愿服务在鲁西大地蔚然成风,遍地开花。“今后,我们将全面推进青年志愿者行动健康、快速、持续发展,弘扬雷锋精神,以实际行动助力‘六个聊城’建设。”团市委副书记刘晓晖表示。

(上接2版)如何吸引更多的游客了解海北、走进海北、爱上海北。“关键是打造一支优秀主播队伍,通过互联网积极推介海北州文旅资源。”经过深入研讨明确路径后,武晓明带领大家开始了旅游主播培养之路。在系统内选拔主播进行景区推介,策划大型融媒直播活动……经过不懈努力,他们终于拿下青海省“特色人才项目”,获得150万元省级扶持资金。

人才是东西部协作的关键。坚持“当地所需、山东所能”,山东多层次选派干部和专业技术人才,开展结对帮带、难题会诊、课题攻关,加快培养本土人才,千方百计为当地留下一支带不走的人才队伍,推动当地内生发展动力不断增强。党的十八大以来,山东选派11批869名援青干部人才参与援青。去年,山东甘肃互派挂职干部120人,实现双向交流全覆盖。

“组团式”教育医疗帮扶,是山东在东西部协作中的一条重要经验。我省采取“专家带团队、项目带人才”以及师徒结对、协同教研、成立名师工作室等方式,选派骨干教师、医疗专家到青海、甘肃等地开展帮扶,切实推动民生改善,增强了当地群众获得感、幸福感、安

全感。“过去,社区卫生服务中心和乡镇卫生院要么没有超声设备,要么老旧难用且是黑白的,再加上缺乏超声医生,患者看病只能去县里或者市里的医院。一台彩色超声设备改变了我们一个乡镇的就医环境。”甘肃省定西市通渭县马营镇中心卫生院院长石军鹏说,用上了海信彩超设备,大大提高了检查速度以及准确率。

近年来,我省积极发动社会力量参与东西部协作,尤其是引导更多企业投身到东西部技术人才交流中来。“我们与甘肃省定西市通渭县签署基层医疗提升工程框架协议,充分发挥技术、人才等优势,在当地开展医疗卫生公益培训项目,促进当地基层医疗服务水平提升。”海信集团控股股份有限公司党委书记、董事长、总裁贾少谦代表表示,后续将进一步深化科技人才对口支援区

域合作,用实际行动推动黄河流域省际交流合作进一步落地见效、走深走实。牵头成立黄河科创联盟、黄河流域产教联盟,组建黄河流域生态保护和高质量发展专家协同创新协作联盟,每年组织开展“山东专家甘肃行”等活动……近年来,山东与沿黄省区之间的人才交流协作不断深化。

融合共进、深化交流 打开高质量发展新空间

2月16日—20日,为期五天的2023“老字号新春购物节”在济南舜耕国际会展中心举行,包括河南、山西等沿黄省区在内的全国10个省、近200家老字号到场参会。现场之火爆,让河南省老字号协会秘书长程振中直言出乎意料:“这次我们共有4家老字号企业来参会,企业原本以为带的货已经不少了,没想

到开幕两天就卖光了。”

落实黄河重大国家战略,要把东西部协作作为加强区域合作、优化产业布局、扩大对内对外开放的重要举措,找准协同发展的“最优解”。山东与沿黄省区发挥各自比较优势,融合共进、深化交流,全面加强在消费、科教、文旅等方面合作,打开高质量发展新空间。

把恢复和扩大消费摆在优先位置,山东与沿黄省区携手强化消费协作,以市场机制为牵引扩大消费规模。一方面,利用山东消费市场和外销渠道,进一步优化“甘货入鲁”产销对接机制,拓宽“农商联动+电商帮扶”新渠道,去年累计采购、帮助销售甘肃农副产品27.26亿元;另一方面,更多山东好品也进入了内蒙古等沿黄省区老百姓家中。从“十万山东人陇上游”“十万甘肃人游齐鲁”,到“百万山东人

游内蒙古”“百万内蒙古人游山东”,再到串联西安、兰州、银川、太原、济南、东营等特色旅游城市,打造精品黄河文化旅游线路,我省与沿黄省区大力促进文旅双向交流,不断拓展文旅消费新空间。

高能级创新平台是集聚创新要素、实现创新驱动的有效载体。我省依托济南科创城、西安都市圈科技新城、郑州都市圈、西安都市圈科技新城,涌现出一系列创新成果。

2月13日上午10点,西安交通大学第一附属医院一间手术室内,中科院苏州医工所山东工程技术研究室研发的甲状腺检测仪器首次亮相,便成功识别出病人的三枚甲状腺。西安交通大学第一附属医院耳鼻喉头颈外科主任张少强介绍,截至目前,该设备已经在16台手术中发挥作用,甲状腺识别准确率达100%。

“我们和西安交通大学第一附属医院组成的医工交叉团队,经过1年的技术攻关,先后攻克了一系列技术难点,成功研发出了甲状腺检测仪器,并依托赛德生物科技(山东)有限责任公司实现成果转化,取得了国内第一个甲状腺术中识别装备的创新医疗器械注册证。”山东工程技术研究室主任姜琛说。

“深化合作、互利双赢、共同发展”省侨联主席李兴钰委员认为,这是沿黄省区在省际合作中的重要原则和方向。在东西部协作中如何发挥好侨界力量?“要打破地域的界限,广泛汇聚侨心侨智侨力,立足侨界融通中外优势、资金项目优势、智力人才优势‘三大优势’,推进侨商与沿黄省区政府、企业实现精准对接、深度合作。”李兴钰表示,今年,省侨联将组织开展“沿黄省级侨联助力黄河重大国家战略”活动,精心筛选部分高质量项目,组织国内外侨商,在产业项目等领域实现与沿黄城市的精准对接。

(记者 王建 孙源泽 王健 参与采写)
(转载自2023年3月8日《大众日报》)

新征程上,东西协作之路越走越宽广